

埔里1里6座養雞場 民眾反對再設

2018-11-14〔記者佟振國／埔里報導〕

南投縣埔里鎮廣成里內已有六座養雞場，最近又有業者申設新場，引起里民恐慌，昨天持抗議布條、旗幟，向業者、縣府表達堅決反對新設畜牧場的訴求，縣府農業處則表示，目前依法核准業者申請農業容許使用，若要畜牧場登記，污染防治措施會更嚴格把關。



埔里鎮廣成里民昨持反對新設畜牧場旗幟表達訴求。（記者佟振國攝）

南投縣府：污染防治嚴格把關

埔里鎮廣成里中成路旁約一公頃的土地，最近有業者申請設置畜牧場，目的飼養雞隻，里民不滿該里多年來已設置了六座養雞場，堅持反對再有新場進駐，里長羅寅雄昨天號召四、五十位居民持抗議布白條、旗幟前往養雞場預定地前表達訴求。

新場鄰近灌溉水源地 里民憂心

羅寅雄指出，廣成里面積八平方公里，已有六座養雞場，分布在該里中成路、眉原路、覆金路等主要道路兩旁，雞隻飼養數量估計逾十萬隻，雖是合法設場，但居民路過都會聞到異味，甚至隨著風勢飄散，空氣已經不好，現在新設的養雞場又鄰近農業灌溉水源地，擔心污水處理不當，恐禍及下游的農業生產。

代表詹文平、潘英輝也到場關切，詹文平表示，來自台中的業者在廣成里已有二家養雞場，又要再申設一家，里民歡迎外地業者來廣成里投資，但絕對不是畜牧場或養雞場，廣成里有豐富的農業資源，可以申請設置觀光休閒農場，居民會敞開雙臂歡迎。

針對里民疑慮，業者曾對外說明新設養雞場是採密閉式設計，不易有異味，但羅寅雄表示，里民還是不放心，就是不歡迎養雞場再來了。

縣府農業處表示，目前業者依法申請農業容許使用，只要符合法令規定，縣府沒有不核准的理由，但若要申請畜牧場登記，須符合畜牧場主要設施設置標準，以及經環保主管機關審查核准的污染防治措施計畫書，或是排放許可證及檢附環保單位或認可代檢機構放流水檢驗合格報告，縣府也會從嚴審查。